

উপজেলা যুব ও ক্রীড়া বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণী

অধিবেশন নং-

স্থানঃ- উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়, আদমদীঘি, বগুড়া।

তারিখঃ ০৮/০৫/২০২২খ্রিঃ

সময়ঃ ১১.০০ ঘটিকায়।

উপস্থিত সদস্যগণের নামঃ

ক্রমং	নাম ও পদবী	পদবী	স্বাক্ষর
০১	জনাব মোহাঃ সালাম বেগম উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, আদমদীঘি, বগুড়া	সভাপতি	স্বাক্ষরিত
০২	চেয়ারম্যান, সান্তাহার ইউনিয়ন পরিষদ, আদমদীঘি, বগুড়া	সদস্য	স্বাক্ষরিত
০৩	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, আদমদীঘি, বগুড়া।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
০৪	মহিলা সদস্য, উপজেলা পরিষদ, আদমদীঘি, বগুড়া	সদস্য	স্বাক্ষরিত
০৫	মোঃ শফিকুল ইসলাম খান উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা(চরদাঃ), আদমদীঘি, বগুড়া।	সদস্য সচিব	স্বাক্ষরিত

আলোচ্য বিষয়ঃ

০১। যুব প্রশিক্ষণ ও আত্মকর্ম সংক্রান্ত আলোচনা।

০২। ক্রীড়া উন্নয়ন বিষয়ক আলোচনা।

০৩। বিবিধ।

অন্য ০৮/০৫/২০২২ইং তারিখ সকাল ১১.০০ ঘটিকা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যানের সভাপতিত্বে এক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভাপতি মহোদয়ের উপস্থিতিতে সকল সম্মানিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্য আলোচনা করে জন্য সদস্য সচিবকে অনুরোধ জানান।

আলোচ্য বিষয়ঃ	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০১নং প্রশিক্ষণঃ সদস্য সচিব জানান যে, অত্র কার্যালয়ে ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের প্রাতিষ্ঠানিক প্রশিক্ষণের পাশাপাশি উপজেলা পর্যায়ে বিভিন্ন ট্রেডেৎ৬৮১জন বেকার যুব ও যুব মহিলাকে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে।	১) যুব প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য বরাদ্দ নিশ্চিত করে স্থানীয় চাহিদার প্রতি লক্ষ রেখে প্রশিক্ষণ প্রদান করতে হবে।	যুব উন্নয়ন অফিসের ও সংশ্লিষ্ট কার্যালয়ের কমিটি
০২নং আত্মকর্মসংস্থানঃ সদস্য সচিব জানান যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে অত্র কার্যালয়ের মাধ্যমে যুব ও যুব মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের লক্ষে এ পর্যন্ত ১২৬০ জন কে যুব ঋণ প্রদান করা হয়। বিতরণক্রমে যুব ঋণের পরিমাণ ২,৭৯,৯৮,০০০/- (দুই কোটি উনষাশী লক্ষ আটানব্বই হাজার) টাকা মাত্র। এসকল যুব ও যুব মহিলাগণ হাঁস-মুরগীর খামার, মৎস্য চাষ গরু মোটাতাজা করণ, গাভী পালন, পরিবারিক শ্রমকর্মসমূহ চাষ সহ, ছুইনীয় পর্যায়ের ব্যবসা-বাণিজ্য করে আত্মকর্মসংস্থানের নিয়োজিত রয়েছেন।	২) বেকার যুব ও যুব মহিলাদের গৃহীত প্রকল্পসমূহ ক্ষতি এড়াতে অর্থিক অনুদান ও প্রদাননার জন্য ফাউ গঠন করা প্রয়োজন।	ঐ
০৩ নং ক্রীড়া উন্নয়ন বিষয়কঃ সদস্য সচিব সভায় জানান যে, প্রতি বছরের ন্যায় প্রাথমিক ও কলেজ পর্যায়ে সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা সৃষ্টভাবে প্রদানের এবং সামাজিক পর্যায়ে বিভিন্ন ক্লাব ও সংগঠন সমূহকে নিয়মিত ক্রীড়া চর্চা বিষয়ে মত বিনিময় করা প্রয়োজন।	৩) উপজেলা পর্যায়ে বিভিন্ন ছরের শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও গ্রাম পর্যায়ে ক্লাব ও যুব সংগঠন সমূহকে ক্রীড়া সামগ্রী প্রদান সহ নিয়মিত মতবিনিময় করনে আর্থিক বরাদ্দ রাখতে হবে।	ঐ
০৪নং বিবিধঃ সদস্য সচিব জানান যে, যুব প্রশিক্ষণ ক্ষেত্রে অর্থিক সহায়তা এবং ক্রীড়া উন্নয়ন অর্থ বরাদ্দ পাওয়া গেলে বেকার যুব ও যুব মহিলাদের কর্মসংস্থানে ও ক্রীড়াবিদ তৈরীতে উৎসাহ প্রদান করা সম্ভব।	৪) যুব উন্নয়ন ও ক্রীড়ার ক্ষেত্রে উন্নয়নের জন্য এডিপিসহ বিভিন্ন প্রকল্পের আওতায় অর্থের জন্য ফাউ গঠন করা আবশ্যিক।	ঐ

০৩নং আলোচ্য বিষয়ঃ অদ্যকার সভায় আর কোন আলোচনা থাকায় সভাপতি সাহেব আবায়ো সকল সদস্যকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মোহাঃ সালাম বেগম)

উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান

ও

সভাপতি

উপজেলা যুব ও ক্রীড়া বিষয়ক স্থায়ী কমিটি  
আদমদীঘি, বগুড়া।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়  
আদমদীঘি, বগুড়া

তারিখঃ

স্মারক নং- ৩৪.০১.১০০৬.৫৮০০.০০০.১৫/০৯-

অনুলিপি সদস্য অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হলো।

০১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, আদমদীঘি, বগুড়া।

০২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, আদমদীঘি, বগুড়া।

০৩। অফিস কপি।

(মোঃ শফিকুল ইসলাম খান)

উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা(চরদাঃ)

ও

সদস্য সচিব

উপজেলা যুব ও ক্রীড়া বিষয়ক স্থায়ী কমিটি  
আদমদীঘি, বগুড়া।